Di., 17.01.2017 Physik EF-Gk1 Lp3 (Kr)
Schriftliche Ubung (, Test¢)

Dauer: 15 Minuten Name: www.r-krell.de
Hilfsmittel: Taschenrechner

* Achte bei 2b auf sorgfdltige Darstellung mit vollstindigem, nachvollziehbarem Losungsweg! *

@ Schreibe (w) vor jede richtige und (f) vor jede falsche Angabe:
a) Einheit der Geschwindigkeit: ( ) kmh, ( )kTm, ()os O, ( )sﬂza ( )%» ( )m_z2

b) Einheit der Beschleunigung: ( )%, () O, ( )sﬂz» ( )mTza ( )’:l_zz
¢) Formelbuchstabe der Beschleunigung: ( )b, ( )s, ()a, ()m, ()F, ()t
d) Formel der Kraft: ( )mv, ()m-¥ ., ()ma, ()2, ()%Cl‘fza ()4 ()N

e) Esgilt: () Reaktionsweg = Bremsweg + Anhalteweg, ( ) Anhalteweg = Reaktionsweg +
Bremsweg, ( ) Bremsweg = Reaktionsweg, ( ) Bremsweg = Reaktionsweg + Anhalteweg,

f) Wihrend des Bremswegs vollzieht das Auto: ( ) nur eine glm. beschl. Bew., ( ) nur eine glf.
Bew., () eine andere oder zusammengesetzte Bewegung, ( ) gar keine Bewegung

g) Bei Glitte und Nésse ist: () die Reaktionszeit langer, ( ) die Bremsverzogerung grofer,
() der Reaktionsweg ldanger, ( ) der Anhalteweg langer, ( ) der Bremsweg langer

h) Die Formeln s = v-t und v = a't gehoren: ( ) beide zur glf. Bew., ( ) beide zur glm. beschl.
Bew., () zu verschiedenen Bewegungen und diirfen nicht zusammen verwendet werden,
() zu verschiedenen Bewegungen und diirfen trotzdem gemeinsam verwendet werden

@ Berechne

. km _ m
a) Verwandle: 635" = =

b) Ein Fahrzeug fihrt mit der Geschwindigkeit 19,5 4. Plotzlich entsteht eine unklare Verkehrs-

situation; die Fahrerin bremst erst nach 1,2 Sekunden mit einer Verzégerung von 7,3 sﬂz . Ent-

wickle die bendtigten Formeln und berechne damit den Anhalteweg. Sofern mehrere Teilstlicke
berechnet werden miissen, gib passende Zwischentiiberschriften an und nenne jeweils die Art
der Bewegung. Setze die Werte mit Einheiten ein!



